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G e m e i n d e   F l e i s c h w a n g e n 
 
         öffentlich 
 
Niederschrift  Verhandelt mit dem Gemeinderat am 23.01.2019 
über die  Anwesend: Der Vorsitzende stv. Bürgermeister Boos 
Verhandlungen   7 Gemeinderäte 
des Gemeinderats Normalzahl: 8 
 
 abwesend:   BM Egger 
^  außerdem anwesend:     1 Zuhörer 
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr 
Sitzungsende: 19.20 Uhr 
 
 

 

1. Bekanntgaben 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass ab sofort die Rot-Kreuz-Dose im Rathaus zum 

Selbstkostenpreis von 2,50 € ist. Außerdem wurde bekanntgegeben, dass am 07.02. 

eine Bürgerinformation zum Thema Mobilfunk mit dem Vertreter der Telekom stattfinden 

wird. 

2. Beratung Haushaltsanmeldungen 2019 

Der Vorsitzende erläuterte die geplanten Maßnahmen anhand der Sitzvorlage. Hiernach 
sind folgende Maßnahmen für das kommende Jahr geplant: 

Neue Leitung Eichenmühle Ort       25.000 € 
Elektronische Überwachung der Wassersversorgung      8.000 € 
Zuschuss Sportverein          3.000 € 
 

Des Weiteren ist eine Notwasserleitung zwischen Fronhofen und Fleischwangen geplant 
welche rund 20.000 € voraussichtlich kosten wird. Weiter muss noch die Anschaffung 
der Feuerwehr für das aktuelle Jahr noch berücksichtigt werden. 
 

Beratungsergebnis:  einstimmig beschlossen 

    Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss: 

Den Haushaltsanmeldungen wird zugestimmt. 

 

3. Europa- und Kommunalwahl 2019; 

Wahl des Gemeindewahlausschusses für die Kommunalwahlen 2019 

Der Termin der Kommunalwahlen wurde auf den 26.05.2019 festgesetzt, gemeinsam mit 
der Europawahl. Für die Gemeindewahlen ist von jeder Gemeinde ein 
Gemeindewahlausschuss zu bilden. Diesem Gemeindewahlausschuss obliegt die 
Leitung der Gemeindewahlen und die Feststellung des Wahlergebnisses.  
 
Der Gemeindewahlausschuss wacht darüber, dass Vorbereitung und Durchführung der 
Wahl vorschriftsmäßig vor sich gehen. Die wichtigsten Aufgaben des 
Gemeindewahlausschusses bei der Vorbereitung der Wahl sind die Prüfung und 
Zulassung der Wahlvorschläge sowie die Entscheidung über evtl. Widersprüchen gegen 
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die Zurückweisung von Wahlvorschlägen oder die Streichung von Bewerbern für die 
Wahl der Gemeinderäte. 
 
Bei der Durchführung der Wahl ist die wichtigste Aufgabe des 
Gemeindewahlausschusses die Ermittlung und Feststellung der Wahlergebnisse. Er 
kann alle Entscheidungen der Wahlvorstände überprüfen und abweichend entscheiden.  
 
Bei der Wahl der Kreisräte hat er die Leitung der örtlichen Durchführung der Wahl. 
Nach § 11 Abs. 2 Kommunalwahlgesetz besteht der Gemeindewahlausschuss aus dem 
Bürgermeister und mindestens 2 Beisitzern.  
 
Nachdem Herr Bürgermeister Egger für den Kreistag kandidieren wird, kann er den 
Vorsitz des Gemeindewahlausschusses nicht übernehmen. Bisherige stellvertretende 
Vorsitzende war Frau Amann.  
 
Vorgeschlagen werden: 
 
Vorsitzende Juliane Schmitt 
Stv. Vorsitzender Martin Schmidt 
Beisitzer Martina Müller 
           Jonas Pfeiffer 
           Olaf Menzel 
           Gerhard Michelberger 
           Marco Knoll 
           Carina Hartl 

 
Beratungsergebnis:  einstimmig beschlossen 

    Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss: 

1. Zur Vorsitzenden des Gemeindewahlausschusses wird Frau Juliane Schmitt 
gewählt. Zum stellvertretenden Vorsitzenden wird Herrn Martin Schmidt 
gewählt.  

 

2. In den Gemeindewahlausschuss werden gewählt als Beisitzer:  

 Martina Müller 

 Jonas Pfeiffer 

 Olaf Menzel 

 Gerhard Michelberger 

 Marco Knoll 

 Carina Hartl 
 

4. Kindergarten Fleischwangen 

a) Vergabe Elektroarbeiten 

b) Vergabe Sanitär 

c) Vergabe Heizung 

d) Vergabe Lüftung 

GR Daniele Höfler ist befangen und rückt vom Tisch ab. 

a) Im Rahmen des Kindergartenanbaus wurden die Elektroarbeiten beschränkt 
ausgeschrieben. Es wurde ein Angebote abgegeben. Das wirtschaftlichstes liegt bei 
einer Summe von 46.614,58 €. Die Verwaltung schlägt deshalb vor, die Arbeiten an 
den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben. 
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b) Im Rahmen des Kindergartenanbaus wurden die Sanitärarbeiten beschränkt 
ausgeschrieben. Es wurden zwei Angebote abgegeben. Das wirtschaftlichstes liegt 
bei einer Summe von 21.642,79 €. Das nächste Angebot ist 46,8 % teurer. Die 
Verwaltung schlägt deshalb vor, die Arbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter zu 
vergeben. 

c) Im Rahmen des Kindergartenanbaus wurden die Heizungsarbeiten beschränkt 
ausgeschrieben. Es wurden zwei Angebote abgegeben. Das wirtschaftlichstes liegt 
bei einer Summe von 25.772,95 €. Das nächste Angebot ist 18,3 % teurer. Die 
Verwaltung schlägt deshalb vor, die Arbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter zu 
vergeben. 

d) Im Rahmen des Kindergartenanbaus wurden die Lüftungsarbeiten beschränkt 
ausgeschrieben. Es wurden zwei Angebote abgegeben. Das wirtschaftlichstes liegt 
bei einer Summe von 15.189,70 €. Das nächste Angebot ist 10,1 % teurer. Die 
Verwaltung schlägt deshalb vor, die Arbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter zu 
vergeben. 

Beratungsergebnis:  einstimmig beschlossen 

    Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss: 

a) Der Auftrag für die Elektroarbeiten am Kindergartenanbau wird an den 
wirtschaftlichsten Bieter Elektro Mayerföls GmbH, Bad Schussenried, mit der 
Angebotssumme 46.614,58 € vergeben. 
 

b) Der Auftrag für die Sanitärarbeiten am Kindergartenanbau wird an den 
wirtschaftlichsten Bieter Fa. Reisser mit der Angebotssumme 21.642,79 € 
vergeben. 

 
c) Der Auftrag für die Heizungsarbeiten am Kindergartenanbau wird an den 

wirtschaftlichsten Bieter Fa. Reisser mit der Angebotssumme 25.772,95 € 
vergeben. 

 
d) Der Auftrag für die Lüftungsarbeiten am Kindergartenanbau wird an den 

wirtschaftlichsten Bieter Milz Gebäudetechnik, Bad Saulgau, mit der 
Angebotssumme 15.189,70 € vergeben. 

 

5. Bürgerfragestunde 

Aus der Mitte der Zuhörerschaft gab es keine Fragen. 

6. Anträge – Wünsche – Verschiedenes  

Aus der Mitte des Gemeinderates gab es keine anfragen. 

 
Stv. Bürgermeister                                                          Gemeinderat 
 
 
 
Schriftführerin 

 
 


